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vVUCHETICH ENDRE 

nő multia 
erikai biróság kimondotta, hogy 

felbontható azon az alapon, ha a 

ny az esküvő előtt nem tájékoz- 

ultjáról a vőlegényt. Az első pilla- 

a felfogás teljesen helyesnek és in- 
nak látszik. A menyasszony mirtusz- 

visel és a mirtusz nemcsak a ha- 

k a virága, hanem az ártatlanságé 

a menyasszonynak ártatlannak kell 

férfitársadalom által teremtett tör- 

ég abból az időből származik, ami- 
férfi rablás, vagy vásár utján 

lányt szerzett magának asszonyul 

is megköveteli a férfi, hogy asszo- 

életében ő legyen az első. A nő alá- 

te magát ennek a társadalmi törvény- 

oha nem lázadt fel ellene és igy a tár- 
mi előfeltétel, a jogilag is elfogadott 

mény az, hogy a lány az esküvő előtt 

lány legyen. Ennyiben teljesen in- 

nak látszik a házasság felbontása 

0 cimen, hogy az asszony megtévesz- 

férjét, amikor elhallgatta előtte a 

Kevésbbe látszik jogosnak ez az ité- 

kor meggondoljuk, hogy soha még 

1 nem követelte senki, hogy vallo- 

tegyen a házasságkötés előtt a mult- 

pedis mindenki tudja, hogy olyan 

nincs, aki szerelmi mult nélkül jutna 

házasságkötésig. Egészen bizonyos, 

4 nagyon ritkák azok az esetek, ame- 
en a férj azon a cimen kéri a házasság 
htását, hogy a menyasszony nem val- 

multjáról. Már maga az a feltünés, 
et az itélet Amerikában keltett, bi- 

tja, hogy ritka dologról van szó, de 

s kell különös bizonyiték, mindannyian 

, hogy ebben is, mint sok minden 

Hologban, a nagy kapu mellett van egy 

Az általános elv, az általános tár- 

i törvény megköveteli a multnélkü- 

de amióta a nő már nem a családi 

rt területén mozgó, a külvilágtól 

légmentesen elzárt háztartási lény, 

nagyon sok rést ütöttek ezen a tár- 

i szabályon. Még egyáltalán nem is- 

el a nőnek azt a jogát, hogy épP 

lhet, mint a férfi, de adandó alkal- 

r megalkusznak a tényekkel. Minden 

nulik, hogy milyen erős a férfi sze- 

vagy milyen erős a nő tőkéje. A tör- 

m igen sok példát ismer, amelyek 
azt 

itják, hogy hirhedt nőket is feleségül 

és elég Lucretia Borgiára emlékezni, 

volt, 
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rceg mégis feleségül vett és 
aki 

iséges és nagyon jó hitves l
ett. 

n sok példa bizonyitja azt
 

nnapi letben is, hogy éppen azok a
 

ahogy mondani szokás, 
mult- 

jobb feleségek lesznek. T
alán 

mint az ártatlan ébk
ár 

ebabgeel 

tulajdonképpen ezen 

g az a kérdés, vajjon
 

neretlennel, az eljö- 

ol rt a cselekedeteiért, 

tett el, emikor az a 

g nem is tudott 

zenyos jövendőbeli 

te a férfiszabadság 

husz-harminc 

adta fel. Ebben a táviratban a belga köz
- 

tességes elgondolásból indul ki és a ta
ná 

A nácik fel akarták robbantani 
a bécsi állami épületeket 

Veszedelmes nemzeti szocialista 
összeesküvést leplezett le a bécsi 
rendőrség. Az osztrák rendőrség 
emberei még julius elején házkuta- 

tást tartottak Garden Antal 

reklámrajzoló mütermében. Ezen 

alkalommal számos folyóirat és 
nemzeti szocialista röpirat került a 
rendőrség kezére. Lefoglalták a 
reklámrajzoló kiterjedt levelezését 
is. A lefoglalt iratok áttekintése al- 
kalmával számos titokzatos terv 

eseeEsELEEEELEEYsELs-. 

A fővárosi sokmilliós devizacsalási 
ügyben ujabb fordulat állott be. A vizs- 

gálatot végző hatóságok ugyanis uj ház- 

kutatások elrendelését látták szükséges- 

nek. St a nescu vizsgálóbiró ezért ház- 

kutatást tartott Li nzm a y er mérnök- 

nél, aki Vasilescu titkára volt 
Linzmayer lakásán a házkuta- 

tást végző hatósági személyek 

megtalálták a Nemzeti Bank 

megsemmisitett deviza-vizumá- 
nak másolatát, amely az S. K. 

F. és Erickson svéd vállalatok 
devizaátutalására vonatkozott. 

Ez az irat nagy fontossággal bir, mert 

ennek az alapján megállapitható, hogy 

vajjon hamisitásról van szó, vagy pedig 

- ahogyan ezt Vasilescu állitja - mégis 

sikerült átutalási engedélyt a szélhámo- 

soknak a jegybanktól szerezni. 

A vizsgálatot kiterjesztették a köz- 

ponti postaigazgatóságra is és ezen al- 

kalommal szintén érdekes adatok kerül- 

tek napvilágra. A főpostán ugyanis 
elő- 

került egy távirat másolata, amely tav- 

iratot a belga cégek belga megbizottja 

vetitő értesitette brüsszeli megbizóit, 

hogy az átutalási ügyet csak ugy lehet 

egessesesosene eesegeseseseee 

esztendővel már felmerült ez a probl
éma és 

a harminc esztendő előtti lel
ki klinikák ve- 

zetői ilyenkor azt a tan tcsot adták
, hogy 

őszintén meg kell mondani minde
nt a vőle- 

génynek. A tanács jó, mert bizo
nyos tisz- 

jó azért is, mert élő példák bizonyitjá 

hogy boldog házasságok származhatnal 

azokból a vallomásokból, amely
eket becsü 

letes szandékok diktáltak. Itt
 bizonyo 

lentmondás van, mert hisze
n, mini 1 

tuk, a férfi nem tesz semm
iféle vallomási 

Nincs szüksége rá, me
rt hiszen le 

nabb kislány is tudja 
azt, hogy a 

előtte már szeretett, t
ehát semmi 

nincsen detelttrozott val
lomásokra A 

és tervrajz került elő, amelyekre 
vonatkozólag Garden Antal nem 

akart felvilágositással szolgálni. 

A rendőrség heteken keresztül 
folytatta a nyomozást, mig végre 

most sikerült megállapitani, hogy 

a tervrajzok Riedmüller Jó- 

zsef rajzoló müvei. A rendőrség 

az adatok alapján letartóztatta a 
rajzolót, aki hosszas vallatás után 

rata hogy a titokzatos rajzok a 
oesososegegesesese 

bécsi állami épületek tervrajzai, Az 

alaprajzokat megbizás alapján ké- 

szitette el és tudomása szerint 

ezekre a nemzeti szocialistáknak 

volt szüksége, mert ezeknek az 

épületeknek a felrobbantását ter- 

vezték. A rendőrség tovább foly- 

tatja a nyomozást a rejtélyes ösz- 

szeesküvés teljes leleplezése és a 

rajzoló megbizóinak kézrekeritése 
érdekében. 
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A nagy panama fejleményei 

nyélbe ütni, ha a közbenjáróknaa a 
transzfer-engedélyért biztositják az ösz- 

szeg harmincöt százalékát. Mint ismere- 

tes, Vasilescu és Nacht csak harminc 

százalékot kötöttek ki maguknak, tehát 

a távirat azt mutatja, hogy 

a belga megbizott a saját java- 

ra ujabb öt százalékot csapott 

a követelt összeghez és ezt a 

a pénzt természetesen ó akarta 

zsebrevágni. 

A fővárosi törvényszék kereskedelmi 

tanácsa tegnap foglalkozott Na c h t Pál, 

a devizacsalás egyik vádlottjának kérel- 

mével, amelyet az az ellene meginditott 

csődeljárás megszüntetesére nyujtott be. 

A törvényszék megállapnotta, hogy 

a belgáktól kicsalt összeggel teljes mer- 

tékben kielégitette régebbi hitelezőit és
 

ezért az üzlete bukásápól k folyólag el- 

lene meginditott csődeljárást megszün- 

tették. 

A fővárosi lapok megirták, hogy T a- 

tarescu miniszterelnök a királyi ki- 

hallgatáson bejelentette Dumitrescu 

bankkormányzó lemondásat. Iletekes 

körök ezt a hirt tegnar megcafolták. 

Rámutattak arra, hogy 

lomás tulajdonképpen a bizalomnak a meg- 

nyilvánulása és a bizalomnak a próbatétele. 

Az a férfi, aki ismeri azt a bizonyos sokat 

emlegetett multat, megbocsátja ezt a mul- 

tat, mert nagyon szeret s mert nagyon bi- 

zik. Ez a szerelem, de főként ez a bizalom 

a házasságnak az alapja é valahogyan az 

egy pillanatra sem volt arról 

szó, mintha a bankkormányzó a 

nagyszabásu deviracsalás ügye 

miatt visszalépne a Nemzeti 
Bank vezetésétől. 

Calatorescu rendőrprefektus a legna 

gyobb szivóssággal igyekszk még min 

dig szerepét az ominózus ügyben tisztáz 

ni és tettének sulyát enyhiteni. Egyre 

azt hangoztatja, hogy tulajdonképpen 

jóhiszemüségének az áldozata, mert 

olyan emberért vállalt erkölesi kezessé 

get, akit tisztességesnek isiaert meg. 

Hangulatot igyekszik maga 

mellett teremteni azzal, hogy ő 

a legnagyobb nyomorban él és 

értéktárgyait lefoglalták. 

A biróság egyébként megállapito 

azt is, hogy Calatorescu lakásán egy 

bankjegyköteget találtak, amelyben ö 

venezer lei összegben uj bankjegyek vo 

tak. Ezeknek a folyószáma azonos volt 

Nacht és Vasilescu lakásán talált 

kók számjegyeivel. Calatoreseu taga 

hogy ennek a pénznek a 

volna. A vizsgálati fogsági 

őrprefektus különben vonakodik t 

lékot magához venni. 

vagytiák a házastársak bensőséges m 

tését. Ezért ne legyenek titkok akko 

ha van mult. Egy 1 mondatban azt 

dottuk, hogy az erős 
multat. Ez is vai 



2. OLDAL 

A berlini birodalmi néptörvényszék 

tegnap tárgyalta Klauss Rudolf, 
braunschweigi kommunista agitátor ha- 
zaárulási bünperét. Klauss Rudolf a 
nemzeti szocialisták uralomrajutása 

után erős kommunista tevékenységet 
fejtett ki és legutóbpbb a kommunista 

párthoz tartozó vörös segélybizottság 
pénztárosa volt. Klauss hirhedt alakja 
volt a német kommunistáknak és kü- 
lönböző büncselekmények miatt már 

több izben börtönbe is került. 
esgeseeseesess000 

Bécsben nagy nyomorban és szomoru 

öregségben meghalt Hofrichter 

Adolf egykori főhadnagy, akiről vala- 
mikor a világ összes lapja hasábokat 
irták. A főhadnagyot ciankális Hofrich- 
ter néven ismerték, mert 

ezzel a méreggel akarta több 

tiszttársát eltenni láb alól, 

hogy igy hely jusson neki az 

előléptetéshez. 

Az első áldozat Mader Richard bécsi 

őrnagy volt, aki postával kis gyógysze- 
res mintadobozt kapott. A dobozhoz 

csatolt levélben az állt, hogy a küldött 

pirulák az öregedés korában jelentkező 

fáradsági érzés elháritására szolgálnak. 
Az őrnagy nyomban kipróbálta az or- 

vosságot és néhány órával később tiszti- 
szolgája holtan találta meg a lakásban. 
A boncolásnál a szervezetben ciankáli 
nyomait találták meg. A hatóság meg- 
inditotta a nyomozást és megállapitot- 

ta, hogy ugyanazon a napon, mint 

Mader őrnagy, a hadseregnek még két 
tisztje kapott hasonló küldeményt. 

A pirulákat megvizsgálták és 

kiderült, hogy mindegyik más- 

fél gramm ciankálit tartalmaz, 

amely bőven elég az emberi élet 

kioltására. 

Kiderült az is, hogy vidéken még hat 
tiszt kapott ciankális pirulákat. A cim- 
zetteket táviratilag értesitették a ve- 
szélyről. 

Abécsi rendőrség főnöke hosszabb 
nyomozás után ugy találta, hogy a 
tettest a tisztikar körében kell keresni 
és összeállitotta azon ötvennyolc tiszt- 
nek a névsorá, akiket az előléptetések- 
nél mellőztek. Később jelentkezett egy 
postatisztviselőnő is, aki elmondotta, 

hogy egy szőke, bajuszos, kékszemü 
fiatalember akart nyolc dobozkülde- 
ményt feladni, de ő egy másik posta- 

tisztviselőhöz utasitotta. A személyle- 
irás alapján a katonai bizottság Linzbe 
utazott és kihallgatta Hofrichter Adolf 
főhadnagyot, akit a mérgezés előkészi- 
tésével gyanusitottak. Először alkalmat 
akartak neki nyujtani, hogy tettének 
következményeit maga vonja le, de a 
őhadnagy vonakodott az öngyilkosság- 
ól, mire házkutatást tartottak a laká- 

sán. A talált gyanus dolgok ellenére 
Hofrichter tagadta a szörnyü vádat. 

A tárgyaláson nem lehetett 

Hlálra itélt a német hir: 
egy veszedelmes kommunista agitáfori 

1935, JU 

dalmi nép 

Klauss segitőtársa volt Höltz Miksa 
hirhedt kommunista vezérnek, aki ban- 
dájával 1921-ben végigpusztitotta és 
rabolta Középnémetországot. Amikor a 

bandát ártalmatlanná tették, kézreke- 

rült Klauss is, akit életfogytiglani fegy- 
házra itéltek. Később kegyelmet kapott 

és kiszabadult a börtönből. Alig töltött 
szabadlábon néhány hónapot ujból bi- 
róság elé került, amely lopás miatt 

nyolc évi börtönnel sujtotta. Különböző 
amnesztiarendeletek folytán azonban 

mert idegrohamokat kapott és 

végül is a steinhofi elmegyógy- 
intézetbe került. 

Csak évek mulva, a háboru alatt szaba- 

dult ki az elmegyőgyintézetből és akkor 

aki egyben a községi 

Feltünést keltő öngyilkosság történt teg- 
nap Jimbolia községben. Hepp Miklós 

negyvenhárom éves gazda, aki éveken ke- 
resztül a községi pénztáros tisztjét töltötte 
be, háza padlásán felakasztotta magát és 
mire rátaláltak, már halott volt. A csend- 
őrség jelentése szerint az öngyilkosság oka 
az a hiány, amelyet a községi pénztár ro- 

vancsolása alkalmával fedeztek fel. A köz- 

ségi biró ugyanis ellenőrzést tartott és eb- 
ből az alkalomból a községi pénztáros álli- 
tólag 58.000 leiel nem tudott elszámolni. Ez 

a hiány késztette volna azután a gazdát 
arra, hogy önkezével vessen véget életének. 

Jimbolia lakossága azonyan kételkedik 

abban, hogy ez lenne az öngyilkosság oka, 

mert a szerencsétlen embert nemcsak köte- 

Sulyosan elitélik Amerikában 
és a diplomáciai viszony 

A németországi események váratlanul 

erős visszhangra találtak Amerikában és 

az üldözések miatt retorziókat követelnek 

Németországgal szemben. EÉrdekes, hogy 

Leguardia, Newyork polgármestere a 

belőle vallomást kicsikarni, 

.:..:........... 

A ciankális főhadnagy meghalt 
aki gyilkosság utján akart 

karriert csinálni 

eeeeseseeoses-esesEeE«eYe8EDEEE eeseesesseesEsEsane.o000 

Ungyilkos lett Jimbolia egyik vagyonos gazdája 

betöltötte 

............................ 

ugecosesese 

lörvényszék 

ezt a büntetését is csak részben töltötte 
ki. Az utóbbi években teljesen a kom- 

munista mozgalom szolgálatába szegő- 
dött és a szervezkedés egyik legkomo- 
lyabb irányitója volt Németországban. 

Erre ujból letartóztatták és most 
már hazaárulás cimén inditották meg 
ellene az eljárást. A néptörvényszék a 
tegnapi tárgyaláson beigazoltnak látta 

a vádakat és hazaárulás cimén a negy- 
venegy éves kommunista agitátort ha- 
lálra itélte. 

frontszolgálatra jelentkezett, de kérel- 
mét elutasitották. Később Bécsben mint 
könyvelő kereste meg kenyerét. Azután 

ezt az állást is elvesztette és most 
mindenkitől elhagyottan halt meg. 

pénztáros tisztjét is 

lességtudó és becsületes embernek ismer- 

ték, hanem egyike volt a község legmódo- 

sabb gazdáinak. Hepp Miklós nyolcvan hold 

szántóval rendelkezett és igy nem volt szük- 

sége arra, hogy a község pénzéhez nyuljon. 

Ha azonban mégis megtette, akkor is 

könnyü szerrel visszatérithette volna a 

pénzt. A vizsgálat ebben az ügyben még 

folyik és nem nyert bizonyitást, hogy a 

hiányzó pénzt Hepp Miklós elsikasztotta 

volna. Az öngyilkos gazdát felesége, szüle- 

lett Kolbusz Franciska, fiai László és Mik- 
lós, leányai Ilona, anyja Hepp Katalin, szü- 

letett Reiter, bátyja Hepp Mátyás és anyó- 

sa, valamint kiterjedt rokonság gyászolja. 

Temetése, ma pénteken megy végbe. 

eeeseeeeeecseseeesesessesese 

a németországi üldözéseket 
megszakitását követelik 
németországi események miatt a napokban 
visszautasitotta az egyik német állampol- 
gárnak iparengedélyre vonatkozó kérelmét. 
A polgármester eljárása ellen a Newyork- 
ban élő nemzeti szocialisták népgyülés ke- 

...e. 
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retében tiltakoztak. Ezenkivül k 

menesztettek a polgármesterhez é 

vetelték, hogy változtassa meg 
sát. A polgármester azonban to 

megmaradt elhatározása mellett. 

Az Amerikában megnyilvánuló 

tot tükrözi vissza King amerikai 

nyilatkozata is. A Sszenátor ugya 

lentette, hogy javaslatot fog bet 
a szenátusban a német diktatura 

seiről beérkezett adatok ellenőrzé. 

amennyiben az adatok megfelelne 

ságnak, ugy inditványozni fogja 

hogy Amerika szakitsa meg a di 

összeköttetést Németországgal, 
állammal, amellyel nem lehet kul 

ségben élni. Javaslatának alátám 

King szenátor megdöbbentő adato 

bemutatni a németországi katolikus 

zsidók üldözéséről. 
Berlinből jelentik, hogy a manh 

vényszék öt hónapi fogházra itélte 

nar volt őrnagyot, akit azzal 

hogy becsmérelte Hitler személyét 

izgatta a rohamosztagosokat, hogy 
ják meg az engedelmességet. 

egeseeekReLsELLLeLe 

Dollfiuss 
halálának éviordul ó 
Dollfuss osztrák kancellár h á 

évfordulója alkalmából tegnap Bécsbe 

egész Ausztriában gyászünnepségek 

A bécsi lapok tegnap gyászkerettel j 

meg és vezércikkben foglalkoztak a 
kancellár halálával. Közölték A dam 

des rádióbeszédét is. Tegnap a temető 

Dollfuss siremlék előtt tizenötezer 

vonult el. Délelőtt Miclas köztá 

elnök, Schuschnigg kancellár 

mány többi tagjai megjelentek a D 

emlék-templomban és koszorut hel; 

Dollfuss koporsójára. Ünnepély volt 

a hősi emlékmü előtt is, amelyen me 

keztek a véderő halottairól és meg 

ruzták az emlékmüvet. Nagyszabásu 

ünnepség volt Ausztria töbvi városáb: 
ttotst 

A tömeggyikos rendt 
a logházban öngyilkosságot kiséreli - 
Krajcsovics Vince, a tömeggy 

pozsonyi főrendőr nyaka körül egyre 

ban szorul a hurok. A pozsonyi Kürtel 

ter most már belátta, hogy tagadá 

nem tudja a vizsgálatot megakadályoz 
a büntetéstől való félelmében öngyilk 
got kisérelt meg. A pozsonyi fogház 

gatósága sürgősen behivatta a fogi 

hatósági orvost, mert Krajcsovics éjs 

a börtön cellájában végett akart vetn 
tének. Sérülései azonban nem vesze 

sek. Krajcsovics ellen az a vád, hogy ! t 

kéjgyilkosságot követett el, de ezek 

a főrendőr csak hatot ismer be. Főké 

az egyik komáromi lány eltünéséről 

akar hallani, de erre vonatkozólag is 

sulyos bizonyitékok vannak ellene. A 

gálat szálai elnyulnak Komáromba it 

ezért a vizsgálóbiró elhatározta, ho, 
helyszinen fogja a kihallgatást lefol 

Ezért Komáromba szállitják Krajcso 

és ott fogják szembesiteni a tanukkal. 

MANIU JULIU KÜLFÖLDRŐL HA 

ÉRKEZETT. Maniu volt miniszterel 

aki legutóbb Bécsben tartózkodott, vis 1 
tért az országba. Maniu hazafelé megsi 

totta utját Prágában és tárgyalásokat 

tatott Benes cseh külügyminiszterre 
Hodzsa Milan ellenzéki politikussal. A 

L4 Ma nA 226 
ba a 34 Maniu Juliu Clujon 

zárkózott minden nyilatkozattétel elől 

més esra badaeini birtokára utazo 

F o t o-amateur 
Figyelem! 

Vásárolják az 

fotoszaközletbe lKáldor Piata C. Brati. 



ott a hohand kormány. 
lentés szerint a holland kor- 

dott. A kormányválságot - 

uk - a katolikus pártok ma- 

bizalma 

A kormány- 

oldása hosszadalmasnak igér- 

litikai körökben valószinünek 

gy a királynő ismét C olin volt 

ézte elő, amelyeknek 

ránt megrendült. 

öknek ad megbizást 

Am- POLITIKAI PISZTOLYPÁRBASJ. Euenos 

Airesban tegnap pisztolypárbaj volt Pi- 

nedo pénzügyminiszter és Della Torre 

szenátor között. A párbajból kifolyólag 

mindkét fél könnyebben megsebesült. A lo- 

vagias ügy oka az a támadás volt, amelyet 

a szenátor a szenátus ülésén Pinedo pénz- 

ügyminiszter ellen intézett, akit gyávának 

nevezett. Politikai körökben most már re- 

mélik, hogy a lovagias ügy lebonyolitása 

folytán Pinedo pénzügyminiszter vissza- 

vonja lemondását. 

lebarnulnt, 

olajjal. 

lég- 

előbb alaposan bekente magát Nivea crémmel vagy 

A Nivea lecsökkenti a leégés veszélyét és 
csodás bronzszinű lesz tőle bóre 

NIVEA CRÉME16-72lei / NIVEAtOLAJ 24- 7Sle 

és napturdozni csak úgy lehet ha 

Belersdor! a Co. S. A R. Brasov 

ngedett a háborus 

árják ismét az 
vérontás elkeri 

ötten harcias légkör, amely az 

ai kérdés körül keletkezett, az 

uszonnégy órában mintha eny- 

olna és gyenge reménye mutatkoz- 

ak, hogy a viszályt mégis sikerül 

unélkül elintézni. Rómában ugyan- 

megütközést keltett az a tény, 

most már Anglián, Franciaorszá- 

s Japánon kivül az Egyesült-Alla- 

s Olaszország ellen fordult. 

solini környezetéből szár- 

hirek szerint a duce haj- 

indó volna ujra felvenni Abesz- 

ziniával a békéltető tárgyalá- 

okat, ha az addis abebai kor- 

nány késznek mutatkozik bizo- 

iyos területi és gazdasági ter- 
mészetü engedményekre. 

érinti a békéltető tárgyalásokat a 

vetség rendkivüli ülésszakának 

hivása sem, mert ez Olaszország 

járulásával arra fog szoritkozni, 

a népszövetségi alapokmány értel- 

az eddigi négyes bizottság élére 

ges elnököt küld ki. Abesszinia sem 

zkodik az ügy háborus elintézésé- 

hajlandó volna területi engedmé- 

, ha ennek ellenében a nagyhatal- 

pénzügyi téren sietnek segitségére, 

ország földalatti kincseit felszin- 

assák. 

nol népszövetségi főtitkár, aki 

i tárgyalásai után Párisba uta- 

osszasan tárgyalt L a val minisz- 

kkel és 

megállapodott vele, hogy a Nép- 

övetség ülésszakát julius 

-ára vagy 31-ére hivják össze. 

1 Párisból Genfbe utazik és Litvi- 

, a szovjet külügyi népbiztosával, 

épszövetség jelenlegi elnöke, fog- 

összehivás végleges terminusát 

lapitani. Amerika és Japán mint- 

em tagjai a Népszövetségnek, az 

sem vesznek részt, 

vetelni fogják a Briand-Kellog- 

rendelkezéseinek betartását. Ez 

gy szintén az angol állás- 

hanem csak 

ügyminiszterrel, 

Ebben az esetben a háboru el- 

kerülhetetlen. 
A keletafrikai háboru előreláthatólag 

nem fog csak Olaszországra és Abesszi- 
niára korlátozódni, hanem átterjed az 

összes afrikai néger és arab törzsekre is. 
Japán titkos befolyásának és hetek óta 

folyó propagandájának tulajdonitják, 

hogy az összes afrikai nem fehér tör- 

zseknél ideges mozgolódás észlelhető. A 

francia gyarmatokról Párisba érkező hi- 

rek szerint 
napok óta állandóan szólnak az 
őserdőkben a néger törzsek 

harci dobjai. 

Ezeket a dobokat csak akkor verik, ha 

hadjáratot inditanak a fehérek ellen, 

általános nagy veszedelem fenyeget. At- 

tól tartanak, hogy a négereket fellázitot- 

ták és ezek most gyülekeznek, hogy irtó 

hadjáratot inditsanak a fehérek ellen. 

Azonban nemcsak a négerek, hanem az 

Eden teljesen szabad 
A japán kormány nagy érdeklődéssel 

kiséri a fejleményeket és hogy hivatalo- 

san is közvetlen összeköttetést teremt- 

sen Abessziniával, a legközelebbi napok- 

ban követi minőségben meghatalmazott 

minisztert neveznek ki Addis Abebába. 

Az Abessziniában akreditált követek 

között nagy feltünést keltett, hogy 

Olaszország meghatalmazott minisztere 

nem vett részt azon a fogadtatáson, 

amelyet az abessziniai császár születés- 

napja alkalmából a diplemáciai kar tisz- 

teletére rendeztek. A követ kijelentette, 

hogy 

ezen magatartása azon ellensé- 

ges hangu beszédnek tulajdo- 

nitható, amelyet Abesszinia csá- 

szára nemrégiben az abesszin 

parlamentben Olaszországról 

tartott. 

Kairói diplomáciai körökben elterjedt 

hir szerint az angol hadügyminiszté- 

arab törzsek is ellenséges magatartást 

tanusitanak a fehérekkel szemb
en, ami- 

óta az olasz-abesszin viszály kitör
t. Igen 

könnyen lehetséges, hogy 

a hadmüveletek megkezdése ál- 

talános jel lesz arra, hogy nem- 

csak az abesszinek, hanem az 

összes gyarmatok benszülött la- 

kossága fellázad Európa urai 

ellen. 

Olaszország folytatja a csapatszállitá-
 

sokat Keletaérikába. Tegnap a Paraga 

nevü hajóval hetven tiszt és több száz 

katona indult a massauai kikötőbe. A 

tisztek és a legénység a müszaki
 karhoz 

tartoznak. 

Mussolini két fiát is beosztották 

a keletafrikai olasz hadseregbe. 

Az idősebbik mint repülőhadnagy, a
 fia- 

talabb pedig mint repülőőrmester nyert 

beosztást. A Mussolini-fiuk augusz
tus el- 

sején indulnak Afrikába. 

kezet kapott Geniben 
rium megbizottja legközelebb Egyip- 

tomba utazik, mert ellenőrizni k
ivánja a 

lbiai határ menti angol csapatok ké- 

szültségét és a sztratégiai helyzetet. 

Ezenkivül az egyiptomi kormán
ykörök- 

kel tárgyalni akar az olasz-abessz
in há- 

borus viszályról is. 

A londoni diplomácia érdeklőd
ésének 

előterépen most Eden népszövetségi 

miniszter genfi utazása áll. 

A lapok azt irják, hogy Eden 

teljesen szabad kezet kapott 

a megegyezésre vezethető 
eljá- 

rás tekintetében. Egyébként az 

angol sajtó tegnap valamivel 

kedvezőbbnek látta az afrikai 

helyzetet. 

A Times szerint Etiopia még mindig 

kész a békés megoldást területi 
enged- 

mények utján előmozditani, amelynek 

ellenében más területet vagy még szi- 

vesebben pénzügyi segitséget kö
vetel. 

Mz utolsó erőfeszités a békés meg
egyezésre 

A Daily Telegraph szerint a londoni 

francia nagykövet közölte Ho are kül- 

hogy Franciaország 

és Olaszország között eszmecsere in- 

dult meg olyan megoldási javaslat tár- 

gyában, amelynek értelmében a békél- 

tető bizottság kezdi el ismét munká- 

kormány ugy véli, 

hogy a következő négy hetet : 

kormányok közötti negbe 

tatná munkáját, 

Párisban tegnap délelőtt Laval mi- 

niszterelnök minisztertanács keretében 

tájékoztatta Lebrun elnököt az afri- 

kai viszály állásáról. A francia kor- 

mány ekkor elhatározta, hogy 

még egy közvetitő javaslattal 

megkisérli a háborunak min- 

den áron való elkerülését. 

selte Laval politikáját olyan irányban 

hogy Franciaországnak s az olasz 

A párisi államtanács tegnap helye- 

nem szabad, hanem ki kell tartani a 

Népszövetség alapelvei mellett. 

Politikai körök szerint az olasz 

kormány legutóbbi jegyzéke és 
az abesszin válaszjegyzék némi 

kilátást nyujt a békés meg- 

egyezésre. 

Római hiradás szerint Suvich kül- 

ügyi államtitkár tegnap délután megbe- 

szélést folytatott az ebesszin kérdésben 

olyan irányban, hogy Franciaország, 

Anglia és Olaszország milyen közös 
álláspontot foglaljanak el a Népszö- 

vetség jövő heti ülésén. 
Ez az utolsó erőkifejtés, hogy 

ebben a kérdésben olyan ba- 

rátságos megoldást találjanak, 

amely lehetővé teszi a Népszö- 

vetség tanácsülésének elha- 

lasztását. 

Az angol alsóház tegnapi ülésén 

Hoare külügyminiszter közölte, hogy 

az angol kormány mindent elkövet a 

háboruval fenyegető viszály békés elin- 

tézésére és ezért további intézkedésig 

ugy Olaszország, mint Abesszinia szá- 

mára egyaránt megtiltja a fegyverkivi- 

telt. 

egeeseeneseseeseseseesece 

Banditákat hajszotnak 
az evdő sűvűjében 

A csehszlovákiai Verhovina erdőr engetel 

ben már hosszabb idő óta rablobanda buj- 

kál, amelynek Lepej Iko, a hirhedt ban- 

dita a vezére. A kárpátaljai hatóságok el- 

határozták, hogy véget vetnek a bandita 

garázdálkodásainak és ezért nagyszámu 

csendőrséget mozgósitottak. A csendőrök 

Körülvették az erdőséget és kutyák segitsé- 

gével megkezdték a banditák rejtekhelyének 

felkutatását. A banda tagjai még egy hét 

előtt hallattak magukról utoljára. A bandi- 

ták éjszaka Tjuska községben behatoltak 

Katz Henrik kereskedő raktárába és onnan 

nagymennyiségü élelmiszert zsákmányol- 

tak. Az éjjeli őr tetten érte a banditákat, 

mire azok késekkel nekiestek az őrnek és 

össze-vissza szurkálták a szerencsétlen em- 

bert. A véres tett után visszamenekültek az 

erdőbe. A csendőröknek eddig a banda négy 

tagját sikerült letartóztatni. A csendőrök 

több oldalról vették körül az erdőséget és 

lépésről-lépésre haladnak a veszedelmes 

banditák rejtekhelye felé. 

Az uj tanoncotthon 
összel már tető alá kerü 
A munkaügyi miniszterium tudvalevő 

Vulpe Stefan ipariskolai felügyelő k 

benjárására elhatározta, hogy városunk 

uj tanoncotthont létesit, 

munkálatai már mes is kezdődtek. 
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ELŐFIZETESI! ARAK: 
Románlában: 

elagánosoknak hónapra 70, negyed 
éve 200. félévre g0, egeez évre 7560 lel 

Nyugdilasoknak egy hónapra 60, negyed. 
évre 160, félévre 300 egész évre 600 lel 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei 

Magyarországon: 
elagáncsoknak egy hónapra e, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, tfélévre 15. egész évre 80 pengő 

Telefom: 
e-62 este 10 óra után 14-69 vagy 2-4 

a „lemesvarer Zeltung" nyomds 
nyomása. 

pPatikák éjszakai szolgálata 
Gyógyszertárak inspekció: szolgálata ju- 

lus 22-től, julius 28-ig. 

AZ ELSŐő KERÜLETBEN az Irgalmas- 

gyógyszertár, Strada Sfantu Jon. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Schul- 

gyógyszertár, Strada 3 Crai. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Keller- 

gyógyszertár, Strada Odobescu 2. 

A NEGYEDIK KERÜLTBEN a Braun- 

gyógyszertár, Strada Vacarescu 30. 

AZ öröDIK KERÜLETBEN Kőváry-- 

Chioreanul József és FRATELIAN Pana- 
joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 

szolgálatot tart. 

A cehabilitátt hacut 
Méltóztatik tudni, ki az a Nacht?! Ez az 

a bizonyos Nacht, - nomen est omen - 

aki összehozta a paklit a belgákkal, amelyen 

az archimedesi törvény alapján ő és társai 

ugyanannyi millió leit kerestek, amennyit 

a belgák veszitettek. Mivel azonban a tár- 

sadalmi egyensulyt nem annyira fizikai, 

mint inkább jogi törvényekkel tartják 

fenn, Nacht ur összeütközésbe került ugy a 

büntetőjogi, mint a kereskedelemjogi tör- 

vényekkel. Nacht urnak ugyanis mellékfog- 

lalkozása is volt. Kereskedő volt, de csődbe 

ment. Ezt a bejelentését és ezzel kapcsolat- 

ban nyolcszázezer leiüket hitelezői siratták. 

Azonban Nacht egy gentleman. Lótott-fu- 

tott, hogy előteremtse a pénzt. Hitelezői 

pénzét. Lótás-futás közben beleakadt a bel- 

gákba és - a többit már méltóztatnak 

tudni. Nacht ur nemcsak hitelezői nyolc- 

százezer leiét kereste meg, hanem még né- 

hány milliót hozzá abból a bizonyos huszon- 

ötből, ami ezuttal pénz volt. Mert Nacht jó 

kereskedő. És gentleman. Aki ad valamit 

ugy kereskedői, mint polgári hirnevére. 

Első dolga volt kifizetni hitelezőinek a 

nyolcszazezer leit és kérni a csődeljárás 

megszüntetését. Ezt a kereskedelmi tör- 

vényszék tegnap el is rendelte és Nacht 

urat, a kereskedőt, rehabilitálta. Közben 

azonban a büntető biróság lecsukta. És 

most itt lobog előttünk a nagy kérdés: 

gentleman a Nacht, vagy nem gentleman a 

Nacht? A kereskedelmi biróság rehabili- 

tálta, viszont a büntetőbiróság - sőt ellen- 
kezőleg. Itt áll előttünk megfürösztve, de 
mégsem tisztán. Ugylátszik a huszonöt 

milliós szappan nem volt egészen tiszta. És 

most nem tudjuk, mire való volt az egész 

fürdő. Valószinüleg Nacht sem. És valószi- 

nüleg velünk együtt ő sem tudja, hogy 

gentleman-e vagy sem. Egyelőre talán ab- 

ban maradhatunk, hogy Nacht egy keres- 

kedelmileg rehabilitált vacarestii internált. 

Azt csak nem mondhatjuk, hogy fogoly. 

Az ilyen rehabilitált emberek rendkivül ké- 

yesek a becsületükre. Nem? 

Fiatal katona a vizbe fult. Baloi 
Ilie huszonkét éves katona, aki Lugojon tel- 

esitett szolgalatot, a Timis folyóban für- 
ött. Fürdés közben örvénybe került, amely 

már megfulladt. 
lységbe huzta. Mire segitségére siettek, 

Déen:ia 1935, JU 

iét szélhámos végigjávja az üzletehet 
és bivtság címén büntetéseket vó hi, végül 

husz lei bortavalóval megelégszik 
A rendőrségnek már több izben tudo- 

mására hozták, hogy városunkban gya- 
nus egyének hatósági közegeknek 
mondva magukat megzsarolják a keres- 

kedőket és iparosokat. Az utóbbi na- 
pokban két egyén tünt fel az ötödik ke- 

rületben és különösen a fodrászüzlete- 
ket keresték fel. Igy megjelentek Tö- 
rök Antal fodrászüzletében is és kö- 
zölték vele, hogy a déli zárórát nem tar- 
totta be. Ezért azzal fenyegették meg, 
hogy ötezer leiel büntetik meg és erről 

nyomban jegyzőkönyvet is vettek fel. A 

büntetésből azonban nem lett semmi, 

mert végül is husz lei borravaló ellené- 
ben megsemmisitették az általuk irt 
jegyzőkönyvet. 

Az eset a borbélymesterek gyanus 
volt és ezért jelentést tett a rendőrség- 
nek. Másnap már rendőr ügyelt a bor- 

bélyüzletekre és igy sikerült is a két 
szélhámost elfogni. Másnap ugyanis a 
Joanovits-féle borbélyüzletbe akartak 
betérni, de a rendőr láttára sürgősen 
......... 

menekülni akartak. A rendőr üldözőbe 
vette őket és sikerült is az egyiket kéz- 
rekeritenii. A rendőrségen kiderült, 

hogy Lutz József huszonnyolc éves 
sacalazi illetőségü volt kereskedővel 
azonos. Lutz Józsefnél egy aktatáska 

volt, amelyben különböző pénzügyigaz- 
gatósági blankettákat és jegyzőkönyv 
mintát is találtak. Vallomása alapján 
másnap elfogták a társát, Petrovici 

lon huszonöt éves frateliai illetőségü 
munkanélkülit is. Petrovici elmondotta, 
hogy ő pénzügyi ellenőrnek adta ki ma- 

gát, mig Lutz a titkáraként szerepelt. 
Ezzel a trükkel számos iparost és ke- 

reskedőt látogattak meg és megzsarol- 
ták őket. Az üres pénzügyigazgatósági 
nyomtatványokra vonatkozólag azt ál- 
litották, hogy azokat az egyik pénzügy- 

igazgatósági tisztviselőtől kapták, de 
véül kiderült, hogy a nyomtatványokat 

az egyik pénzügyi ellenőr elveszitette és 

igy kerültek azok a szélhámosokhoz. 

Mindkettőt őrizetbe vették. 

OROSZORSZÁG TENGERI FEGY- 

VERKEZÉSE. Londoni jelentés szerint 
az orosz szovjetek most bocsátották 

vizre az orosz hadiflotta hatvanadik 

tengerealattjáró hajóját. Négy év előtt 
a szovjeteknek alig 15 tengeralattjáró- 
juk volt ugy, hogyha ebben a tempóban 

folytatják a tengeri fegyverkezést, 

akkor tengeralattjáróik száma nemcsak 
eléri, hanem felül is muja az angol ten- 

geralattjárók tonnatartalmát. 
- Kicserélik az egész vámszemélyzetet. 

A pénzügyminiszter az ország összes vám- 

hivatalaihoz rendeletet intézett, amelynek 

értelmében a vámhivatal egész személyze- 

tét rövid időn belül ki kell cserélni. A ren- 

delet szerint mindazok a vámhivatali főnö- 

kök, akik 3 éve, mindazok a takszatőrök, 

akik 5 éve, valamint mindazok a tisztvise- 

lők, akik 7 éve ugyanazon a helyen dolgoz- 

tak, más vámhivatalhoz nyernek beosztást. 

- ULeesett a vilamosról. Oscian Mária, 

harminckét esztendős tisztviselőnő, tegnap 

délután a Mária előtt leesett a villamosról 

és állán sulyosabb zuzódásokat szenvedett. 

A mentők kórházba szállitották. 

- Sok gyereke között nem vette észre, 

hogy az egyik eltünt. Néhány nappal ezelőtt 

a szerbbánsági Péterváradon egy 

négy éves fiugyermeket találtak az ut- 

cán, aki csak a keresztnevét tudta megmon- 

dani, de arra a kérdésre, hogy hivják az ap- 

ját, nem tudott válaszolni. A gyermeket 

Grgurovics Mirko kereskedő vette magához, 

hogy eltartsa és ápolja addig is, mig a 

szülei jelentkeznek. Több mint egy hét után 

megjelent a rendőrségen Szávics Száva, 

a szerb temető csősze és jelentette, hogy 

egyik gyermeke eltünt. Hirtelen még a ne- 

vét sem tudta megmondani a gyermeknek, 

de amikor Grgurovics Márkó házába vezet- 

ték, ott apa és fiu nagy örömmel ismertek 
egymásra. Szávics azt mondta, hogy csak 

most vették észre, hogy egy gyermekük el- 

tünt, mert kilenc apróság nyüzsög a házá- 

ban és igy nem igen tudják őket számon- 

eeseseseesseseeseseseseseseseaesee. 

- Tisztviselők nyelvvizsgája Severinben. 

A Severin-megyei kisebbségi tisztviselőket, 

tehát a községi jegyzőket és községi tisztvi- 

selőket, akik a legutóbbi nyelvvizsgán nem 

feleltek meg, julius 31-én ujabb vizsga elé 

állitják. Ezen a vizsgán összesen tizenöt 

tisztviselő vesz részt. Eddig Severin-megyé- 

ben egyetlen kisebbségi tisztviselőt sem bo- 

csátottak el és most az ujabb vizsgától függ, 

hogy ezek a tisztviselők megmaradnak-e 

állásaikban, vagy sem. A vizsgáztató bizott- 

ság elnöke Daminescu Octavian ar. 

subprefektus lesz. 

- Halálozasok. Meghaltak: Miskov Voin 

25, Osvath Miklós 64, Braun Teréz 14 és 

Schubert Miklós 27 éves korában. 

Az Egyesült-Allamok adóssága. A 
legutóbbi hivat kimutatás szerint 
Amerika államauosságai meghaladják a 

29 milliárd dollárt. Amerika államadós- 

sága a legmagasabb volt a világháboru 

idején, de akkor is csak a 26 milliárd 
dollárt érte el. A háboru befejezése 
után fokozatosan csökkent ez az adós- 

ság ugy, hogy 1930-ban már csupán 16 
millird volt. 

- Átvágta a nyakát a sikkasztó vas- 
uti tisztviselő. Megirtuk, hogy a brasovi 
vasuti állomás pénztárosa, Grigo- 
rescu Constantin nagyobb összeg el- 
sikkasztása után megszökött. A tiszt- 
viselő hosszabb idő óta folytatta vissza- 

éléseit és ezen idő alatt mintegy három 
millió leit sikkasztott el. Utoljára csak 

százhatvanezer leit kapott kézhez azzal 

a megbizással, hogy a pénzzel folyósitsa 

a vasutasok fizetését. Grigorescu azon- 

ban Sinaiába utazott és az ottani kaszi- 

nóban elveszitette a pénzt. Végső két- 

ségbeesésében a fővárosba ment és a 
grivitai fürdő egyik kabinjában átvágta 
a nyakát. Nyöszörgésére feltörték az 

ajtót és sulyos állapotban kórházba 

tartani. 

ABacsirtam 

Belépődij nincs 

Nagy művészi és artista-műsorral megnyilik 
augusztus 1-én este fél ii órakor 

Morváth László és Székely Bálint 
vezetésével 

szállitották. 

Belépődij nincs 

.............. 

minden mennyiségben 
hatók. Képviselőjén 

ucerépályhagvár 
Timisoara 

Strada I. C. Bratian 

Teleiom 7-87 

Uj gazdaságok alakulása Nén 
szágban. A német birodalmi földn 

lésügyi minisztérium kimutatása 
rint az elmult évben Németor: 

600.000 uj parasztház épült. Az 

évben ezenkivül még 13.000 uj 
ság alakult. A szántókat részbe 1 

birtokosoktól sajátitották ki, r 
pedig mocsaras területek kiszá 
szérezték. 
- Fürdés közben meghalt egy 

tyán. Kustély mellett belefulladt 

folyóba Maleta Jon *4 éves 
kustélyi gazdálkodó. Az bregemye 
dés közben mély vizbe Ferüit, 
nem tudott kivergődni és mire a kö 

tartózkodók a segtségére stattek 
halt. A vizsgálat megáilapitotta, 

Maleta Jon halálát nem fulladás, 

szivszélhüdés okozta. 

A csehszlovák vasutak is vesz 
gel dolgoznak. Prágai jelentés sze 
csehszlovák államvasutak bevét 
idei év első három hónapjában 91 
lió korona volt a tavalyi eszi 
ugyanezen időszakára eső 893 1 
koronával szemben. A kiadások a 

lyi 1073 millió koronával szembe! 
idén 1091 millió koronát tettek ki 

hogy a deficit a mult évi 180 mill 
szemben 174 millió koronára csök 

A személyi kiadásokat csaknem 
millió koronával csökkentették, 

kicsiny vizcsepp a veszteség em 

gerében. 

- Felvágta ereit egy öreg koldus. 

nap délelőtt az első kerületi Néme 

egyik irodájában összeesett Zall 

hetvenkét éves frateliai lakos, aki 

nyomorban élt. Zall János többizben is 

jelent a Német Házban és alamizsnáé 
nyörgött. Tegnap is koldulás a 
össze és ekkor kiderült, hogy az aggas 

öngyilkosságot kisérelt meg. Zall 

ugyan mielőtt frateliai lakásáról eli 

csuklójan 1e.vágta az ütőeret, majd a 

lést papirosba burkolva, bevánszorg 

városba, ahol azonban a vérveszteség 

keztében összeesett. A mentők sulyos 
potban kórházba szállitották. 

a 

eg 

Autóbuszkirándul 

Wolísbergre 
Auto Union rendez e hó 

kirándulást (elegendő utas mel 
Wolisbergre és vissza. 

Indulás szombat reggel 8 ói 

Csak oda. . 200.- 
oda és vissza 350.- 

Jelentkezni lehet az Auto 
irodájában. 



folt harmadosziaiu kccsiban a 

erővel ket. uta késziteni, 

omagok tula donosa, egy hal- 

1 fiatal eány is beeférien a hor- 

szetnyiló utasáradatka. 

rény, o ogyan nem mai világba 

a szeld kékszemü 

egész megjelenése, 

az utazik 

Mntu tték körül tozói, egy 

01 1 gyenek első önálló szárnyrakelé- 

Még egy anyai ölelés belerázkodó 

héz testvér mint a- orgonasip 

il és ölelik, csókolják az ut- 

uló fatal leányt, a testvérüket. 

y nem Aradig utazik ez a szende 

14 tal leány, hanem egyenesen Mon- 

ba, a délamerikai Uruguay köz- 

g fővárosába. ms nem is először 

g a háromhetes utat, hanem má- 

Krisztinicz Mancin k hivják ezt 

apian szürke és igénytelen 

aki már öt esztenavel ezelőtt, 

enc éves korában ekivágott a 

nak. Elindult szerencsét próbál- 

t nyolc gyermek bizony sok egy 

elő családnak. Egy nagynénje 'a- 

1 Egyesült-Allamo khan. aki öt év- 

őtt hivta a leányt és el 1s küldte 

beutazáshoz szükséges iratokat. 

ok azonban nem ér Keztek meg, 

valahol elkezeltek és a csalafinta 

lesés más valakit jut atott ki ve- 
egeeec0000Lee 

lük Amerikába. A fiatal leány azért szi- 

vósan kitartott terve mellzt! és nemso- 
kára utra is kelt, de nera az Egyesült- 

Allamokba, hanem Délamerikába mert 

oda könnyebben lehetett bejutni. 

Amikor megérkezett Montevideóba, 

- meséli az egyszerü leány - egy fel- 
jesen uj világban érezte magát. Néhány 
pesóval a zsebében, egyetian ismerős nél- 
kül megindult a vadidegen csillogó fővá- 
rosban. Katolikus körökből vitt magával 
ajánló levelet egy nőegyesülethez, de 

amikor érdeklődött, kisült, hogy ez az 

egylet már nem létezik. Igy került el egy 

katolikus pap állásközveti irodájába, 
ahol három nap mulva elhe yezték egy 
előkelő, gazdag spanyol családhoz. öt 

gyermeket biztak gondjaira, akiket eiki- 
sért sétáikra, gyermekzsurokra, moziba. 
Negyven peso volt a havi fizetése és min- 
den jól ment volna, csak a ryelvvel volt 

kimondhatatlan kinban, miel a család 

a spanyolon kivül franciául beszélt, vi- 
szont ő a magyaron kivüi „ ak németül. 
Hónapok mulva aztán belejett a spanyol 
beszédbe és a család legnig obb megelé- 
gedésére négy éven át foglalkozott a 
gyermekekkel, mig végre is a kinzó hon- 
vágy hatalmába keritette és egy szép na- 

pon - anélkül, hogy családjának előre 

megirta volna - betoppant Manci. Ti- 

zenegy hónapja tartózkodott itthon. 
A spanyol család másfél hónappal ez- 

előtt is irt neki levelet, amelyben hiv- 
egegeseseee 

N BEVONUL KÜLSŐ MONGO- 

1S. Tokióból jelentik, hogy a japá
n 

y tegnap este hivatalos jelentést 

, amely szerint Japán ázsiai politi-
 

legközelebbi célja külső Mongolia 

a lesz, amely teljesen orosz befo- 

a került és veszedelmes kommunista
 

ett. A japán kormány ezért elhatá- 

külső Mongolia megtisztitását és 

érésére nem fog visszariadni az 
ösz- 

álkozó eszközök igénybevételétől. 

dzsuriai japán csapatok 
már legkö- 

vonulnak külső Mengolt 

ikulai meleg. Tegnap ismét m
eleg 

ap volt. Erős napsütésb
en a hőmér- 

tegnap délben harminchárom fokra 

án erős meleg volt 

érő még este is huszonhá
rom fokot 

A meteorológiai intézet je
lenti: 

éllel, keleten esetleg kisebb zápo- ; 

atók. A hőmérséklet alig változ
ik. 

erugott. hogy öngyilkos lehzssen. 

r Antal hatvanhárom éves ver- 

kanélküli összeveszett a felesé- 

ert az nem akart neki borra és 

a pénzt adni. Rövid civodás után 

ny mégis hozott neki italt, ame- 

öreg durcásan ugyan, de jó- 

ogyasztott, azután felment laká- 

padlására és felakasztotta magát. 

áltak, már halott volt. 

Többszázezer leit sikkasztott egy vá- 

ztviselő. Brasovban a városházán 

asztást lepleztek le. A technikai 

retch nevü tisztviselője fizetési 

eghamisitása utján nagy vagyonra 

hamisitására rájöttek, megál- 

k, hogy százezer leit eltulajdoni- 

het fettesze állásától és 

Csak a legutóbbi időben is, ami- 

- Elhunyt kereskedő. Guszmann Ig- 

nác volt kereskedő tegnap délután három 

órakor életének hetvenkettedik évében hir- 

telen meghalt. A közmegbecsülésnek ör- 

vendett kereskedő élete utolsó napjait csa- 

ládja körében töltötte. Halálát gyermekei: 

Etel, férjezett Mezei Dezsőné, Marcel és Jo- 

lán, testvére özvegy Steiner Károlyné, 

továbbá menye Guszmann Miksáné 

született Márk Irén, veje Mezei Dezső ke- 

reskedő és kiterjedt rokonsága gyászolják. 

Temetése ma, pénteken délután 5 órakor 

megy végbe az első kerületi izraelita temető 

halottasházából. 
- ötszáz martalóc garázdálkodása. A 

kinai Singan tartományban ötszáz mar- 

talóc megtámadta Nejmancsi városkát. A 

banditák felgyujtották a középületeket, 

megölték a rendőröket, kiszabaditották a 

fogházból a foglyokat és azután a várost 

kirabolva elmenekültek. Megfékezésükre 

büntető expediciót küldöttek ki. 

Lőstelkű kis szegény magyat leány 
n nkilenc é éves koazátan nekívágott a messzi 

ják vissza. Olyan jók voltak hozzám - 

mondja a halkszavu leány - hogy azt 

szóval ki nem lehet fejezni. A gyerme- 

kek soha egy szóval meg nem bántot- 

tak. Ha honvágyam volt és sirtam,édes- 

anyjukkal, a milliomos urhölggyel, 

együtt körém gyültek és mindenképpen 

vigasztaltak. Nem csoda, ha én is na- 

gyon megszerettem őket és - mivel itt 

olyan kilátástalan a helyzet - elhatá- 

roztam, hogy ismét visszamegyek még 

mielőtt letelik az egy év, amikor lejár 

a beutazási engedélyem. 
Manci örömet is, bánatot is visz a 

szivében a messze tengeren tulra. Ketté- 
osztotta a lelkét. Felét itthon hagyta 

szüleinél és hét testvérénél, a másik 

felét pedig boldogan viszi az óceánon 

tulra, ahol nemcsak a spanyol család 

meleg hajléka várja, de még más valaki 

is. Várja egy kivándorolt dunántuli ma- 

gyar fiu, aki igéretet rejtett egy évvel 

ezelőtt a hazatérő Manci uruguayi sziv- 

béli emlékei közé. Azt az igéretet, hogy 

hogy nem nősül meg, csak amikor 

Manci visszatér Montevideóba. 

Majd a pap bátyja imádkozni fog itt- 

hon a szerény külsejü, de hőslelkü kis 

magyar leány boldogságáért, aki tizen- 

kilenc éves korában embereket és életet 

nem ismerve, örökvidám kedéllyel, az 

Uristen tenyerén vágott neki a messze 

világrésznek megkeresni a boldogságát. 

(G. 0.) 
... 

- Ottó királyfi tanácskozott az osztrák 

legitimistákkal. Párisi lapok jelentése sze- 

rint Ottó királyfi az elszászi Colmar vá- 

rosba érkezett és ott az egyik szállodában 

találkozott az osztrák legitimistákkal. Ottó 

királyfi és az osztrák legitimisták között 

bizalmas tanácskozások voltak. 

- fJavult Magyarország pénzügyi hely- 

zete. Budapestről jelentik, hogy a népszö- 

vetségi megbizott elkészitette a kimutatást 

Magyarországnak ezen év második negye- 

dében megmutatkozott pénzügyi helyzeté- 

ről. A kimutatás szerint Magyarország 

pénzügyi helyzete ezen év második negye- 

deben kedvezőbb volt, mint tavaly ugyan- 

ezen időszakban. A népszövetségi megbizott 

a kimutatásban még megállapitotta, hogy 

a magyar-olasz-osztrák gazdasági együtt- 

müködésnek nagy jelentősége van, mert ez- 

által sikerült a buza árát stabilizálni és a 

gabonaexportot a gyenge termés éllenére 

is régi nivóján megtartani. 

hyári szinház a Söcgyác udvatán 
Igazgató: Fekete Mihály 

Pénteken este féltizkor Uj olcsó helyárakkal 20.-, 15.-, 10.- 

Az ember nmincsen fából 

Szombaton este féltizkor Uj olcsó 

Nánolyi kaland 
Operettujdonság 

helyárakkal 20.-, 15.-, 10.- 

Vasárnap délután S5 órakor Uj olcsó helyárakkal 20.-, 15.-, 10.- 

Nápolyi kaland 

Vasárnap este féltizkor Ui 

N ápolyi kaland 
olcsó helyárakkal 20.-, 15.- 10. 

használatára 
mény széleskörü jogoi 

5. OLDAL 

előfizet havi netver 

- (tisztviselőknek. 

nyugdijasoknak 60) 

tefért a Déli Wirlapra 
akár teletonon (2-52) 

akár levelezőlapon 

(fim soara, I., Piata 

L C. Bratianu 3) és 

nyomban megindit- 

juk cimére ugy, hogy 

a hónap végéig 

kapja korán reggel 

lakására kézbesitve, 

vidékenpedigszintén 

a legelső reggeli vo- 

nat beérkezése után 

kézbesitőink utján 

- MHétezer épitőipari munkás sztrájkol 

Budapesten tegnap hétezer épitőipari mun 

kás sztrájkba lépett. A sztrájk következté 

ben megakadtak a Margit-hid kiszélesitési 

munkálatai is. Ezenkivül számos épitkezés 

nél szünetel a munka. A rendőrség tizenkét 

munkást, akik sztrájkra izgattak, letartóz- 

tatott. 

- Halálos baleset egy épitkezésnél. A 

botfalusi cukorgyár egyik épületének javi- 

tási munkálatainál sulyos szerencsétlenség 

történt. Az egyik épület kijavitására tizen- 

nyolc méteres állványt állitottak fel. Munka 

közben az állvány összeomlott és az álvá- 

nyon dolgozó tizennégy munkás a mély- 

ségbe zuhant. A szerencsétlenség következ- 

tében A rp á d Simon pallér meghalt, tizen- 

három kőmüves pedig sul sérüléseket 

szenvedett. 

- Sulyos vasuti baleset. Ploesti állomá- 

son egy mozdony beleszaladt egy petróleu- 

mot szállitó vonatba. Az összeütközés kö- 

vetkeztében több vasuti Eocsi pozdorjává 

tört. Egy vasutas életét vesztette, többen 

sulyosan megsebesültek. A kár igen nagy. 

egosesssesesesesveseen 

Ma hozzák nyilvánesságra 
a Jugoszlávlával Rómában menkötött 

kontordátamai 

Az utódállamok közül Jugoszlávia az 

utolsó, amellyel a Szentszék megkö- 

tötte a konkordátumot. Csak néhány 

nappal ezelőtt történt meg a Csehszlo- 

vákiával kötött egyházi egyezmény alá- 

irása, tegnap pedig aláirták Rómában a 

Jugoszláviával létesitett konkordátu- 

mot is. Ebből a célból Auer belgrádi 

igazságügyminiszter már néhány nap 

előtt Rómába érkezett. A miniszter 

tegnap kihallgatáson jelent meg a pápá- 

nál, majd utána megtörtént a konkor- 
dátum aláirása. Jugoszlávia részéről 

Auer igazságügyminiszter, a Vatikán 

részéről pedig Pacelli biboros állam- 

o8s 

mányt. A konkordátum tartalmát 
mában és val 

gek müködési 

római katolikus egyház hivata 
vonatkozóla 

egyes püspököknek. 



66. OLD 

Mihai nagyvajda édesanyja látoga- 
tására utazott. Mi h a i nagyvajda, trón- 
örökös tegnap Condeescu tábornok kisé- 

tetében Florenzba utazott édesanyja, 
Elena hercegnő látogatására. A trónörö- 
kös négy hétig marad édesanyjánál. 
- Javitanak egy rozoga bánsági hi- 

dMat. A hid, mely a Timisen át Ciacovára 
és Petrománba vezető utat köti össze, 
olyan rozzant állapotban volt, hogy szük- 

ségesnek mutatkozott annak azonnali 
kijavitása. A javitási munkálatok tegnap 

vették kezdetüket és azok körülbelül au- 
gusztus 10-ig tartanak. Addig a hidon át 
a forgalom szünetel. 

- Mindazon mérgezési esetek leküzdésé- 

nél, melyeket romlott ételek okoznak - te- 

hát főleg husmérgezés vagy gombamérgezés 

előfordulásakor a gyorsan ható termé- 

szetes „Ferene József" keserüviz azonnali 

használato rendkivül fontos segédeszköz. 

- Hirtelen halál munka közben. Barta 

József partai gazde tegnap leányával 
együtt kiment a község határában levő 

földjére, hogy kukoricát kapáljon. Barta 
munka közben hirtelen összeesett és 
meghalt. Az orvos megállapitotta, hogy 
szivszélhüdés ölte meg. 

* A timisoarai kegyesrendi liceumban 
a II-VIII osztályos taulók beiratása 
augusztus 26-31-ike között lesz. A ja- 
vitó vizsgálatok irásbeli része szeptem- 
ber 2-án 8 órakor, a szóbelije pedig 3 án 
8 órakor lesz. Az I. osztály felvételi vizs- 
gája szeptember 4-én 8 órakor lesz a ro- 
mán nyelvből és a számtanból Az I. oszt. 
tanulók beiratása szeptember 5-én 8 óra- 
kor lesz. A beiratkozásokhoz szükséges 
a kereszt evél, a születési bizonyitvany, 
az iskolai bizonyitvány, az ujraoltási es 
állampolgársági irat. Az évi tandij 1900 
lei, amelyből az első részlet, 1000 12i a 
beiratkozaskor fizetendő. A berasi aij 
320 lei. Szeptember 15-én 9 órakor veni 
Sancte és évmegnyitó. A liceummal kp- 
csolatosan a kegyesrendiek vezetése 
alatt álló mternátusban az évi tartáscij 
15.000 lei. Felviiágositást szivesen kitd 

kérésre a Kegyesrendi Házfőnökség Ti- 
misoara. 

- Betegség elől a halálba. Valcani 

községben Stanciu Augustina házá- 
nak padlásán felakasztotta magát és mi- 
re rátaláitak, már halott volt. A negyven 

éves asszony levelet hagyott hátra, 

amelyben megirta, hogy gyógyithatatian 

betegsége miatt önként ment a halálba. 
* Steian Zweig - A lélek orvosai. Tör- 

ténelmi életrajz „A lélek orvosai", bár a 

szereplő személyiségek egyike Freud pro- 

fesszor, a pszichoanalizis világhirű mestere 

él még ma is és a másik két szereplő Mes- 
mer és Mary Eddy Baker szintén nem olyan 

tulságosan régen haltak meg. Zweig köz- 

érthető módon bevezet bennünket a pszicho- 

analizis lényegébe és megmagyarázza azo- 

kat az okokat, amelyek elkerülhetetlenné 

tették ennek a tudománynak kivirágzását. 

Mary Eddy Baker, az imádkozással gyó- 

gyitó Christian Science prófétanő, aki sze- 

ny és beteg vidéki asszonyból százezrek 

al körülrajongott vallási vezér lett, mil- 

liós vagyonnal akárcsak, bár kisebb mére- 

tekben Mesmer, orvos és delejes-kuruzsló is. 

Az általuk gyakorolt lelki gyógymódban 

öbb a szélhámosság, mint a tudomány. A 

mai olvasó, akit nem ragad magával a tö- 

gszuggesztió nem tudja megérteni, hogy 

ehetett páratlan sikerük titka. Gyógyi- 

a lelken keresztül, a lélek által.. ezt 

ették és igérték. S talán ez az érdemük 

előfutáraivá váltak az ugyancsak a 

gyógyitó tudománynak, a lélek- 
alízisn k. Zels remekbeszabott három 

az Aletrajz-regény legszebb 

neyel közé tartozik. 370 lap, Pantheon 

mek kiállítás, ára füzve 125 lei, 

pedig 165 lei. Minden könyv- 

vagy Lepagenál, Cluj. Kérje 

lonságok jegyzékét. 
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Gyengén szevepeltek a japánolk és amerikaiak 
az első euvópai nemzeiközi atlétikai 

versenyeken 
Az európai sportkörök nagy érdeklő- 

déssel tekintettek két nemzetközi atléti- 

kai verseny elé, amelyen elsőizben indul- 
tak Európában amerikai és japán atlé- 

ták. A főiskolai világbajnokságokra jövő 
japán atléták Helsinkiben mutatkoztak 

be a futószámokban, a hosszu ut és a 

szokatlan időjárás miatt gyenge eredmé- 
nyekkel. A száz méteres sikfutást Sisova 
japán 11.4 mp. idővel nyerte. A két száz 
méteres sikfutás győztese Josova japán 
lett 23.1 mp. idővel. A 110 m. gátfutás- 

nál Sumaratorni japán győzött 16 mp. 
idővel, a hármasugrás győztese Osima 
japán lett 14.41 méterrel, mig a rudug- 
rást Nisida japán nyerte 410 cm. ugrás- 

sal. A helsinkii versenyek kiemelkedő 

eredménye a rudugráson kivül Sipála 

finn versenyző 66.08 méteres gerelydo- 

bása volt. Nem hozott nagy eredménye- 

ket az amerikai atléták első európai ver- 

senye sem. Az amerikai atlétacsapat a 

franciaországi Nancyban állott starthoz 

MHarmadszor is mérkőznek 

A Középeurópai Kupa középdöntőjé- 
ben a Sparta és a Juventus között lefolyt 
két mérkőzés sem hozott döntést abban 
az irányban, hogy ki kerül a döntőbe és 
ezért a két csapat harmadik mérkőzést 

is játszik, valószinüleg Zürichben, vagy 
Bernben. 

Belső ellentétek 

dulnak a lHia-fehér táborban 
A helybeli lila-fehér egyesület vezető- 

ségében belső ellentétek robbantak ki. A 
vezetőség nagyrésze szembefordult az 

elnökkel, akinek müködésével már régeb- 
bi idő óta elégedetlenek. A belviszályt 
csak elmérgesitette három játékos ma- 
gatartása, akik előzetes engedély nélkül 
elutaztak és az egyik vidéki csapatban 
játszottak mérkőzést. három játékos 

közül eddig csak egy tért vissza váro- 
sunkba, mig kettő fittyet hányva az in- 
tézőnek, vigan rugja a bőrt vidéken. Va- 
lószinü, hogy az elnök és a vezetőség 
egyrésze között kenyértörésre kerül a 

TrTüzhalált halt egy kisleány. A 
szerbbánsági Nagyszredistye faluban 

tüzhalált halt AlekszicsJelena tizen- 
két éves leány. Alekszics Jelena tüzet ra- 

kott és vigyázatlansága következtében a 

lángok belekaptak a ruhájába. A leény 

megijedt és ahelyett, hogy eloltotta vol- 

na a tüzet, kiszaladt az utcára és égő 

fáklyaként futott mindaddig, amig össze 

nem esett. A előrohanó szomszédok ol- 

tották el a ruháját, de már késő volt, 

mert a kislány néhány óra mulva sérü- 

léseibe belehalt. 

a következő eredményekkel: Sulydobás 
Hymann 15.24 m. Diszkosz Hymann 43 

m. Távolugrás Peacock 755 cm. Magas- 

ugrás Johnson 190 cm. 400 méteres gát- 

futás Moore 54.6 mp. 110 méteres gát- 

futás Cope 15 mp. 400 méteres sikfutás 

Fucua 48.3 mp. 1500 méteres sikfutás 

Breith 4 p. 03.8 mp. Rudugrás Row 4 

méter. 5000 méteres sikfutás Mc. Clus- 

key 15 p. 08 mp. 

A japánok és amerikaiak gyenge sze- 

replése mindenfelé meglepetést keltett. 
Különösen az amerikai atlétáktól vártak 
kitünő eredményeket, mert eddig az volt 
a vélemény, hogy Amerika termeli ki a 
legkitünőbb atlétákat. Igy hiszik azt még 

most is az osztrákok, akik atlétáik mellé 

az olimpiai előkészületek tartamára Ha- 

rold Anton Brucet, ismert amerikai edzőt 

szerződtették. Bruce évekig tagja volt az 

USA atletikai szövetségének és edzői 
müködése alatt rengeteg amerikai atléta 

került ki a keze alól. 

sor, mert az elégedetlen vezetők rendki- 
vüli közgyülést akarnak összehivni, hogy 

azon tisztázzák a helyzetet. A helybeli 

sportkörök nagy érdeklődéssel, a lila- 
fehérek hivei pedig nyugtalansággal vár- 
ják a belviszály elsimulását. 

. 

Az okos Jimmy 

A boxsport amerikai hivei nagy figye- 

lemmel kisérik Jimmy Bradock, az 

az összes sulycsoportok ökölvivó bajno- 
kának szereplését. A világbajnok még 
néhány hónap előtt mint dokkmunkás 

kereste meg szegényes kenyerét, de ami- 
óta világbajnok lett, annyit keres, 

amennyit akar. Az egyik oaklandi bemu- 

tató mérkőzésért negyvenezer leinek 

megfelelő dollárt kapott, mig Long Is- 
landon egy-egy bemutató mérkőzéssel 
huszezer leit keres. Bradock okos fiu, 

aki jól kihasználja világbajnokságának 
idejét, mert jövő juliusig nem köteles ki- 
állani világbajnoki cimének megvédé- 

z 
sere. 

- Dollárcsekk a cipőben. A jümboliai vám- 
hivatal egyik tisztviselője a vámvizsgálat 
alkalmával Barg Sifra, a Soroca-megyei 
Marconesti községben lakó asszonynál, há- 
romezer argentin millreisre kiállitott csek- 
ket talált, amelyet az asszony külföldre 
akart csempészni. A csekket elkobozták és 
az esetről jegyzőkönyvet vettek fel. Ha- 
sonló eset történt Deirmed jan Noragd 
constantai utazóval is, akit a jimboliai 
vámtisztviselők megmotoztak és a cipőjé- 
ben két csekket találtak, amelyek egyenkint 
ötven-ötven dollárra szóltak. A csempésző 
utazót valutakihágás miatt ötvenezer lei 
birsággal sujtották. 

1935. őszi LIPCSEI MINTAVÁSÁR 
augusztus 25-289-ig 

607 utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutakon 

Felvilágositást ad: 
ANGERBAUER JENŐ tb. képviselő 

fimisoara 1., str. Gen. Praporgescu 2.vel 70 
vagy 

- A takarékosság je. 

kásbiztositó pénztár közp 
sága két magasabb rangu 

megbizta azzal, hogy láto 

z 

betegpénztár szerződése. 
van. Nagy felháborodás 
ezek a tisztviselők egyenkii 
napidijat kapnak. Olyan h 

szeg ez, amellyel a betegpé. 

arra szoruló beteg tagját lehe 

dőbe küldeni. 

öngyilkos lelkész. 
jelentés szerint Popescu 

éves görög keleti román lel 
verrel sziven lőtte magát és 

meghalt. Tettének oka, hog 

idegbantalomban szenvedett, 
nem tudott gyógyulást talál 

- Szerelmi tragédia. A 

Szibacs faluban véres szerelr 
játszódott le, amelynek az ál 
lugdzsics Szófia tizenné 
leány. Zsivkovics Milós 

földmüves beleszeretett a tizenn 
árvalányba, akit a szülei házá 
leány azonban rokonai rábeszél, 
hagyta a legényt és visszatért S 
Zsivkovics Milós, aki szerette 

reggel megvárta, amikor vizér 
kutra és felszólitotta, hogy térj 

hozzá. A leány hallani sem akar 

mire a szerelmes legény ag 
majd megszökött, de eoz 

ták a eegeen 

Művészet 

Ferenczy Jema 
művészetének elisme 

Ferenczy Irma, a városunkból, 

mazott kiváló amerikai hangverseny 

nő, aki jelenleg Timisoarán tartózk 

mint megirtuk - augusztus elsejéi 

törtökön este a Piata Oituzon levő 

likus templomban tartja meg e 

hangversenyét. A ragyogó tehetsé 

vésznőről az amerikai lapok egyha 

legjobb kritikát irják. Az Evenini 

Chicago többek közt a n 

pitja meg: Ferenczy gyönyörü szini 

lenség. Hangja, intonálása tiszta, a 

hezebb pházisokat könnyen és simán 

A Journal Chicago irja: Ferenczy 

hangja kifogástalan szoprán. 

roppant érdekes, előadása művészet. 

budapesti lapok sem vonják meg az 

rést a kitünő müvésznőtől. A Pesti 

kritikája: Friss, üde és kristálytiszte 

zásu szoprán, melynek egyetlen sz] 

nincs. Bizonyosra vehető, hogy a 

lapok is hasonló elismeréssel irhat 

csütörtök esti hangverseny után Fe 

Irmáról. A müvésznőt Tolnay Bél 

müvész kiséri. 
..... é 

me 
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apokban tartotta meg impo- 

ek között évi közgyülését, 
kormány több tagja is részt- 

ánsági Gyárosok Szövetségét 

Jenő szövetségi igazgató, 
ceht Ernő igazgató, Tolnai 

gazgató és Galinic István, 

jai Unió kalapgyár igazgatója 
Alkalmunk volt Lendvai 

tségi igazgatóval a közgyü- 
áról beszélgetni, aki a követ- 

mondotta: 

inescu dr. ipari és kereske- 

miniszter a közgyülés során 
xpozéban foglalkozott azok- 

ézségekkel, amelyek a külke- 

lem szabályozásának minden ér- 

ielégitő rendszere elé tornyosul- 

zölte, hogy a külfölddel való ke- 

mi kapcsolataink szabályozása 

eform előtt áll. Az életbelépte- 

áltozások elvi alarja az, hogy 

Van árukra fog a miniszterium 

ali engedélyt dni, amelyek az 

an nem készülnek. Ezzel szem- 

! hagyipar nyersanyag-szükségle- 

ntetében a kontingenseket bőke: 

iák megszabni olyan módon, 

lsősorban a hazai gyári terme- 

nyeit elégitik ki. 

orghiu munkaügyi miniszte- 

azokkal a kivánságokkal, amelye- 

azokkal a kvánságokkal, amelye- 

ománis Gyárosok Szövetsége a 

biztosi-ásra vonatkozólag az 

őben hangoztatott. Közlései kö- 

kében a kontigenseket a jö 

bőkezűen fogjá 

elés támogatása 
jövőben 

k megszalbni 

lentésnek, amely szerint a munkaügyi 

miniszterium teljes mértékben magáévá 

tette az Ugirnak amaz igazságos állás- 

pontját, amely a munkásbiztositásról 

szóló törvény megváltoztatására, külö- 

nösképpen pedig annak a szakasznak a 

törlésére vonatkozik, amelynek értelmé- 

ben a munkaadó viseli a megbetegedés 

első hét napján át a betegség költségeit. 

A vezérigazgató közölte, hogy a minisz- 

terium már elkészitette azt a törvényja- 

vaslatot, amellyel ez az igazságtalan 

megterhelés meg fog szünni. 

Slavescu volt pénzügyminiszter, a 

Creditul Industrial vezérigazgatója kö- 

zölte a közgyüléssel, hogy a vezetése 

alatt levő intézet kettős irányban kiván 

a nagyipar hiteligényeinek a jövőben ki- 

elégitőbb módon megfelelni. Elhatároz- 

ta, hogy a vidéki gócpontokon megszer- 

vezi a Greditul Industrial kirendeltségeit 

( meghenositja a hosszu lejáratu köl- 

csönök institucióját. 

A közgyülés egyik fontos határozata 

volt az, amely országos nagyipari kon- 

gresszusnak a folyó évi október havá- 

ban való rendezését mondotta ki. En- 

nek a kongresszusnak egyebek között 

az a célja, hogy a parlamenti ülésszak 

megnyitásával kapcsolatban a közfi- 

gyelmet a romániai nagyiparnak jelen- 

tői, hanem munkásaik küldöttsége is 

részt fog venni. 

gy jelentősége van annak a beje- 

. 

jaraszikisasszony 
Déli Hirlap eredeti regénye 

szentirmayné Oberschil! Giz! 

(Utánnyomás tilos) 

agy bérházban állandóan mentek 

tek a kis lány ablaka előtt, de az 

melte fel a fejét. Hát amint ir 

uzgon, megint elsétál valaki az 

előtt, de tovább nem megy, hanem 

radt. 

Nehéz a lecke, ne segitsek? 

v felemelte a fejét. Nyurga fiatal- 

It és nézte mosolyogva a füze- 

szönöm, a leckéimet magam 

elvégezni, - mondta gőgösen 

b irt. De ez nem riasztotta el a 

tkész ifjut. 

ü! Még hozzá algebra. Nem is 

hogy ezt egy lány érti. 

dühös lett. Ha most becsukom 

kot, - gondolta - akkor azt hi-
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EÉs átnyujtotta a füzetet. A 

nber sokáig nézegette, azután 

agyon jó! No de hát előfordul- 

ami, amit nem fog tudni, akkor 

Arra ugyan várhatsz, - gon- 

tévedett. 

nap mulva Kitty iskolába ké- 

nt nyargal le lépcsőn, irtó or- 

hall a kapu alatt. Két inas ve- 

A házmesterné tizennégy 

y hibás a lecke, inkább oda- 

egitek Kitty cunyosan mo 

gy sokkal kisebbet ütlegelt és 

tőségére hivja fel. Ehhez képest ezen a 

nagygyülésén nemcsak a gyárak veze- 

Az Ugir közgyülésén Slavescu volt 

pénzügyminiszter látogatásra meghivta
 

Lendvai Jenőt, a Bánsági Gyárosok 

szabb eszmecserét folytatott. 

vele, hogy a Creditul Industrial szer- 

vezendő kirendeltségei közül az egyik- 

nek székhelye Timisoarán lesz és ez a 

szerv állandóan tájékoztatni fogja őt a 
nagyipar hitelszükségleteiről, egyben 

javaslatokat fog tenni a konkrét ese- 

tekben mutatkozó igényekről. 

Slavescu volt pénzügyminiszter be- 

hatóan érdeklődött a bánsági, különös- 

képpen a timisoarai általános gazda- 

sági viszonyok iránt és odanyilatkozott, 

hogy a folyó évi szeptember havának 

második felében személyesen látogat el 

a Bánság fővárosába, amely alkalommal 

a kirendeltség szervezésének részleteit 

fogja a helyszinén tanulmányozni és a 

gyári érdekeltséggel tárgyalásokat foly- 

tatni. 

Ugyancsak ebbe az időbe esik Mir- 

cea szenátornak, az Ugir vezérigazga- 

tójának timisoarai látogatása is, aki a 

nagyipari kongresszüs előkészitése dol- 

gában keresi fel városunkat, amelynek 

gyári érdekeltségével az aktuális kérdé- 

sekről is beható eszmecserét folytat. 

A nyári nagyvásár. Az idei nyári 

nagyvásárt városunkban augusztus 15. 

és 16-án tartják meg. Az elkeritett ál- 

latvásárra csak olyan állatokat szabad 

felhajtani, amelyek járlattal rendelkez- 

nek. Az állatok felhajtása augusztus 

15-én hajnaltól szabad. 

Ócskavasat vásárol a Resita. A Re- 

sita-müvek nagymennyiségü ócskava- 

sat vásároltak Amerikában, amely Ga- 

latig nagy tengeri hajókon érkezett és 

ott átrakták dunai uszályhajókra, ame- 

lyeken viszont Turnu-Severinig szálli- 

tották az árut. Eddig mintegy négyésfél 

millió kiló ócskavas érkezett Ameriká- 

ból Romániába és ezt feldolgozásra a 

Resita-müvek, továbbá a calani, na- 

dragi, ferdinandi vasmüvek között osz- 

tották fel. 
...... 

A gabonakivitel monopóliuma. Fővá- 

rosi jelentés szerint a bucurestii Con- 

tinex- és Dreyfus-cégek a gabonaex- 

port monopóliumának bevezetésére tet- 

tek a kormánynak ajánlatot. A két 

cég ugyanakkor bejelentette, hogy haj- 

landó ebben az esetben a koncessziót 

átvenni. Az egyik fővárosi lap értesü- 

lése szerint a Nemzeti Bank a követ 

kező feltételek mellett hajlandó az 

ajánlatot elfogadni. A teljesitendő ga- 

bonaexport utján kilátásba helyezett 

devizákat előre befizetik a Nemzeti 

Banknak és a kiviteli préminumot 17.000 

leiről, 22.000 leire emelik. Ezzel szem- 

ben a két cég az állam eddigi hasznával 

elégedne meg. 

Az angol hitelezők hajlandók nyolcezer 

vagon gabonát átvenni. Cos tinescü 

miniszter, a kereskedelmi és iparügyi mi- 

niszterium ideiglenes vezetője, hosszas tele- 

fonbeszélgetést folytatott a Londonban tár- 

gyaló román delegációval. A kiküldöttek az 

iránt érdeklődtek, hogy szeptember 15-ig 

Románia képes lesz-e ötezer vagon buza é
s 

háromezer vagon árpa leszállitására. Az an- 

gol hitelezők ugyanis hajlandónak mutat- 

koztak a hátralékos adósságok fejében 

nyolcezer vagon gabonát Romániától át- 

venni. A kereskedelmi miniszter megadta 

ehhez beleegyezését és közölte, hogy s
zep- 

tember 15-ig leszállitják a nyolcezer vagon 

gabonát. A válasz alapján remélik, hogy a 

londoni tárgyalásokat sikerül majd ered- 

ményesen befejezni. Ezután a román 
meg- 

bizottak Berlinbe utaznak és ott is megkez- 

dik a kereskedelmi tárgyalásokat. 

Megakadt az üzleti forgalom a gabona- 

piacon. A bánsági gabonapiacon ismét 
el- 

lanyhult az irányzat és megakadt az
 üzleti 

forgalom. A termelők a buzát 360 lei
ért ki- 

nálják, azonban vevő csak 350 leies 
ár mel- 

lett akad. A malmok igyekeznek kihasz- 

nálni a helyzetet. A piaci árak a kö
vetke- 

zők: tengeri 255, uj zab 240, takarmány- 

árpa az uj termésből 230, takarmányliszt 

270, kismalmi liszt a 30/70-es beoszt
ásból 

az összes taxákkal együtt 690, nagymal
mi 

liszt 720, bánsági repce 420 és káposzta 

repce 450 lei száz kilónkint. 

Asasassasssos
sesssesesessE
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az óbégatott kétségbeesetten. 

magad, hogy e kicsit üsd? - kérdezte 

Kitty és a vonalzóval hatalmasa
t csa- 

pott a házmester-csemetére. A fiu 

anyja, aki messziről figyelte dolgokat, 

dühbe jőve a Kitty merészségén, oda- 

ugrott és szikrázó szemekkel kezdte 

ócsárolni a Kitty pártfogását. Kitty a 

maga igazát kezdte hangos szóval bi- 

zonyitgatni és ki tudja hová fejlődött 

volna a dolog, ha hamarjában meg nem
 

jelenik a szolgálatkész ifju, aki nem- 

régiben a Kitty algebrai képességében 

kételkedett. Miután a házmesternét 

megnyugtatta, Kitty mellé szegődött és 

együtt indultak utnak. Elmesélte Kitty
- 

nek, hogy ő orosz és orvosnak készül.. 

- Ahat? - kérdezte Kitty. 

- Nem, ember! 

- Kár, - mondta a kislány. 

- Miért? - kérdezte a medikus - 

az szebb? 

- Nemesebb, - mondta Kitty. 

A fiu egy tejeskocsi kerekeit néze- 

gette s ugy vette észre, hogy most már 

nincs ugy elragadtatva a pályájától, 

mint eddig. A sarkon kezet fogtak és 

alváltak. A medikus sokáig nézett 

Kitty után. Érdekes lány, gondolta, 

kár hogy nem fiu. 

Kitty amint az iskolába ért, elővette 

a térképet és összekereste rajta Anglia 

afrikai tartományait. Ilyenkor nyolc 

előtt minden iskolában lárma szokott 

lenni, igy nem is tünhetett ki a lármá- 

ból az a veszekedés, amit három lány 
csinált a háta mögött. 

- Ejnye te betyár, nem szégyeled 

a kis pupos Grell Hédire, amit ez meg-
 

hallott és visitozva mondogatta nem fi- 

nom válaszát Tilinek. Grell Hédinek 

olyan nagy szája volt, amilyen egyikük
- 

nek sem, s most többen örültek, hogy 

ellene fordulhattak. Keller Tili nem vá- 

logatott megjegyzéseiben és figurának 

mondta Hédit, 

Kitty aznap reggel fogadta meg, 

hogy soha többé nem keveredik mások
 

dolgába, de most mégis erkölcsi köte- 

lességének tartotta a nyomorékot párt- 

jába fogadni és ráförmedt Tilire. Tili 

csipősen feleselgetett Kittynek, e
z meg 

vissza. Tili hamarjában kifogyott és a 

száját gunyosan félrehuzva azt mond- 

ta: paraszt. A másik pillanatban Kitty 

vonalzója véres csikót rajzolt a Tili 

arcára, amely kezdődött a bal szemöl- 

dökénél és végződött az állánál. Tili 

pbömbölve sietett a tanáriba elégtételért
. 

A hare hevében Kittynek kiszakadt a 

pullowerje a könyökén. Abban az idő- 

ben nagy dolog volt egy pullower, de 

Kitty Londonból kapta az övét. 
Szóval 

éppen huzta le a pullowert, amikor 

Vilma kisasszony, az osztályfő, kezdett 

érdeklődni az események iránt. Mi tör- 

tént? Egyikük sem felelt, de mindany- 

nyian szerettek volna. 

Pásztor! Mi történt? Kitty letette
 

a pullowert, lesimitotta a haját és Ti
lire 

meg a többiekre mutatva igy szó
lt: 

Ezek disznóóók, 

A De Pásztor, válogassa meg 
a kife- 

jezéseit, - mondta vérvörösen 
a kis- 

asszony. Kitty vállat vont. 

rell Hédi a helyzet magaslatára 

emelkedve sipitó hangon mesélte el a 

hogy Tii és a többiek őt, Hédit, alja- 

san megsértették és Kitty által jogosan 

megbüntettettek, legalább is az egyik. 

Vilma kihivta Kittyt és négyszem- 

közt rövid beszédet tartott neki. 

Nézze Pásztor, maga alapjában 

véve jó kis lány és jellemes is, de az 

emberek mind görbe utakon járnak, s 

ha mi nem alkalmazkodunk a többiek- 

hez, akkor minduntalan beléjük ütkö- 

zünk. 

- Én pedig mindig egyenesen fogok 

járni és nem görbe utakon, - felelte 

Kitty. 

Akkor édes fiam magának még 

sok baja lesz az életben, - jósolta szo- 

moruan a kisasszony. 

Keller Tili apja tanácsos volt és négyi 

gyermek apja, de nagyon rossz viszo- 

nyok között. Ezeket Dr. Hoffmann 

tudta meg magától a tanácsosnétól, 

amikor délután az ügyet elsimitani sze- 

rette volna. Dr. Hoffmann okos ember 

volt és a tanácsosné sem buta, ami azt 

jelenti, hogy Pásztor Józseő egy zsák 
lisztet és egy bödön zsirt küldött gyó- 

gyitó irul a Tili megkarmolt arcocsk 

jára. 

Három nap mulva, amikor a sz 

mány már a Kellerék kamrájában 

Tili ragyogó szemekkel, de 
angol tapasszal békülékenye 

kezet Kittynek, aki emelt 
keresztül Tilin és azt mondt 

ingyen sz - En csak 
fogni... 

Keller Tii gunyos megjegyzést tett dolgát, amelyből világosan kitudódott 
olyt, köv.) 



Rádió 
Péntek, julius 26. Bucuresti. 6: Petrica 

Motzoi zenekara. 7: Hirek. 7.15: A zene 

folytatása. 8: Felolvasás. 8.20: Hires éne- 

kesek lemezei. 8.50: Előadás. 9: Felolvasás. 

9.15: Debussy: G-dur négyes lemezeken. 

9.45: Badescu Konstancia énekel. 10: Kis 

rádiózenekar. 10.30: Hirek. 10.50: A zene 

folytatása. 11.15: Hirek. 11.35: Rádiózene- 

kar. Budapest. 1: Enek zongorakisérettel. 

1.30: Hirek. 2.30: Katonazenekar. 3.40: Hi- 

rek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Elő- 

adás. 6.20: Szalonzenekar. 7: Sportközle- 

mények. 7.15: Irodalmi rejtvényverseny. 

7.45: Hanglemezek. 8.15: Előadó-est. 9: A 

bécsi radióállomás müsorának közvetitése. 

10: Hirek. 11.30: Cigánymuzsika, majd hi- 

rek. Budapest II. 6.30: Elbeszélés. 7: Sza- 

lonzenekar. 8.20: Cigánymuzsika. 9.35: Hi- 

rek. 9.55: Hanglemezek. Bécs. 1: Szimfóni- 

kus hangverseny. 3: Csellóhangverseny le- 

mezeken. 9: Bruckner emlékest. 11.30: 

Ascher Leó nhangversenye. Berlin. Este 

9.10: Zenekari hangverseny. Róma. Este 

9.40: Hangverseny, majd tánczene. Prága. 

Este 9.45: Fuvolahangverseny. 10.10: A 

salzburgi ünnepi játékok közvetitése. Stutt- 

gart. 11.30: Tarka zenés-est szólistákkal. 

Varsó. Este 8.30: Mossakowszki énekes 

estje. 9.10: Könnyü zene. 11.10: Tánczene. 

Szombat, julius 27. Bucuresti. 6: Katona- 

zene. (: Hangverseny. 7.15: Katonazene. 8: 

Felolvasás. 8.20: Uj lemezek. 8.35: Előadás. 

9: Jazz. 10.30: Hirek. 10.50: Vendéglői 

zene, közben 11.15: Hirek. Budapest. 7.45: 

Torna. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45.: 

Felolvasás. 1: Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 

2.30: Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.10: Me- 

sék. 5.45: Hirek. 6: Rádió a rádióról. 6.20: 

Cigánymuzsika. 7: Más otthon és más ide- 

haza, beszélgetés. 7.40: Hanglemezek. 7.55. 

Előadás. 8.40: Előadás. 9.15: Gésák, ope- 

rettelőadás. 10.30: Hirek. 11.55: Külügyi 

negyedóra. 12.15: Jazz. 1: Hirek. Budapest 

II. 6.30: Felolvasás. 7: Operaházi zenekar. 

8.35: Mezőgazdasági félóra. 9.20: Vonós- 

négyes. 10.35: Hirek. Bécs. 1: Régi és uj 
operettek lemezeken. 4.35: Mandolin hang- 

verseny. 11.35: Hangverseny. Belgrád. Este 

9: Csellómüvész-hangverseny. Milanó. 6: 

Tánczene. 9.40: Tarka-est. 10.30: Hangver- 

seny a Massenzio bazilikából. Prága. 8.30.: 
Spanyol dalok. Stockholm. Este 8.30: Hang- 

lemezkabaré. 11: Mai tánczene. Stuttgart. 

Este 8: Vidám hétvége. 9.10: Tarka-est. 

Ejfél után 1: Brahms-est. Varsó. 8.30: Éne- 

kesnő dalestje. 9.10: Vidám zene. 11.30: 

Tánczene. 

szépségápolás 
hajfiestés 

tartóshullám 

J. WALTRICH 
lodrásznál 

II., Siír. Dacilor és Piata Iraian sar- 
kán, 6-os villamos végállomásánál 

Apeóhivdetések 

; zl éves 

leány házasság céljából komoly ka- 
mber ismeretségét keresi. Leve- 

es, házias" jeligére a kiadóba. 
(3161) 

óvizsgára 

gimnazista tanulókat. III 

Mühle 13., I. emelet. 

(3136) 

Resitár-,, 

ilkalmazás ] 

Gépész 

gazdaságba kerestetik, aki különféle szántó- 

motorok kezeléséhez ért. Vidrighin-puszta, 

Beregsau. (3134) 

i súláss keves ] 

Adászvétel 

Ablakok 

használt, de teljesen jó karban 1X2 m. mé- 

retben eladók. Cim a kiadóban. (3135) 

Eladó 

különböző gyönyörü szép cipők 38-39 

lábra, majdnem ujak, nagyon jutányosan. 

Megtekinthetők Barbi cipésznél, Piata Küttl 

és Bulv. Carol I utca sarok. (3138) 

Irodai 

gyakorlattal üzletben pénztárhoz, vagy iro- 

dába állást keres. Levelet „Szorgalmas" je- 

ligére a kiadóba kérek. (582) 

Messok 

gyiümölesösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

Öcska ólmot 

a legmagasabb áron veszünk. Sörétgyár, 

Calea Torontalului. (Vastorony a Sannico- 

laul Mare felé vezető ut kezdetén.) (3139) 

szorozza keresetét, ha a 

Növényvédelem és Kertészet Az 

tanácsai alapján kezeli 
Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

Kedvezményes szakkönyv-akció az előfizetőknek: 
. 

4 könyvet 
Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák 
betegségei - Jécsali: 
kertünket - Sántha: 

Hogyan készitsük el virágos 
Szőlő kártevői 

üönköltségi áron 80- leiért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (ő lei bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 
megrendelését azonnal intézzük. 

Nyári memetremn 
- 

Érvényes 1985 május 15-töl. 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita 

Elena állomásról: 

(Időszámitás 0 órától 12-ig, éjféltől délig 

és 12-től-24 óráig, déltől éjfélig.) 

Bucurestibe gyorsvonat 

Eucurestibe simplom vonat 

Bucurestibe személyvonat 

Bucuréstibe gyorsvonat 

Turnseverinbe személyvonat 
Caransebesre személyvonat 

Jimboliara gyorsvonat 

Jimboliara gyorsvonat 

Jimboliara személyvonat 

Jimboliara személyvonat 

Jimboleara személyveonat 

Radnára motorvonat 

Radnára 

Radnára 

Radnára 

Giarmatára motorvonat 

Giarmatára 

Resitára személyvonat 

Resitára 

7.50 

Gierra személyvonat 
Timisenire (vasár- és ünnepnap) 

Aradra Oradeaig személyvonat 

Aradra Oradeaig 

Aradra Oradeaig 
Aradra Oradeaig 
Aradr-a- 
Aradra 

Cenadra motoros vonat 

Cenadra 

Cenadfa 
Valcanira 

Valcanira 
Buziasra motorvonat 
Buziasra 

Buziasra 
Buziasraa 
Crucenire motorvonat 
Crucenire 

Resitáról 

Faziásról 

Crucenire 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 
Elena állomásra: 

7.35 

18.00 

18.55 

23.50 

10.08 

7.23 

6.25 

10.10 

12.13 

17.05 

21.45 

7.28 

13.23 

16.30 

20.45 

Bucurestiből gyorsvonat 

Bucurestiből személyvonat 

Bucurestiből simplon 

Bucurestiből gyorsvonat 

Turnseverinből személyvonat 

Caransebesről személyvonat 

Jimboliáról gyorsvonat 

Jimboliáról személyvonat 

Jimboliáról simplon 

Jimboliáról személyvonat 

Jimboliáról személyvonat 

Radnáról motorvonat 

Radnáról 

Radnáról 

Radnáról 

Giarmatáról 

Giarmatáról 17.12 

7.12 

11.59 

21.00 

15.02 

21.23 

7.40 

12.04 

17.39 

110 

Resitáról 
Resitáról 

Gierről 

Timiseniről (vasár- és ünnepnap) 

Aradról Oradea felől 
Aradról Oradea felől 
Aradról Oradea felől 

Aradról Oradea felől 

Aradról 

Aradról 
Cenadról 

Cenadról 

Cenadról 

Valcaairól 
Valcaniról 

Buziásról 
Buziásról 

Buziásról 

21.53 
66.55 
18.05 
19.57 
7.04 
205 

11.44 

Cruceniről 
Cruceniről 

Cruceniről 1744 

6.57 

9.25 

7.46 

17.50 
2202 

6.31 
1255 

Modern épületi 

való uj ablakok és ajtók k 

ben, ugyanott egy gyermek 

kifogástalan állapotban elad 

III., Bulv. Carol 7, II. em. 1 

d. u. 4-6 között. 

öntöttvas 

takaréktüzhely teljesen jó 

csón eladó. II. ker., Bulv. D 

Steyr-autó 
4 üléses, jó állapotban, 12.000 
IV. ker., Str. I. Bratianu 15/a, 

Egészséges, fejlödő negyedb 

eladó 
Bővebbet a Temesvári Ba 

kezelőségénél. 

Egyszobás 

fürdőszobás lakást keresek, III. 

kerületben. Cim a kiadóban. 

Első kerülethez 

közelfekvő 2 szobás lakás olcsón k 

Cimeket „Rendes házaspár" jeligére 
dóba kérek. 

ülönféle 
Atvennék 

bérbe vagy elszámolásra kisebb ke 

vagy élelmiszerüzletet. Cimeket „M 

tés" jeligére a kiadóba kérek. 

HIRDESSEN 

amutmmmn ARTT TATTT 

1, Piata Bratianu 3. sz. alatt, 

Hirlap mellett) van, ahol, n 1 
olcsón vállalom kérvények, keres 
mi levelek, szerződések, bizonyiti 

stb. kifogástalan forditását, ill 

irását román, magyar, német, 
angol, olasz, szerb, cseh és orosz 

N.MAGDU 
román nyelv és gyorsirástaná 

resti és Timisoara város volt 

MIIIIIIIIIIIIII 

omatott a ,„Temesvarer Zeitang körlorgógépen 
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